

Подпроект водоснабжения в Кара-Суи

Стран:	Киргизская Республика
Номер проекта:	46345
Отрасль:	муниципальная и экологическая инфраструктура
Вид уведомления:	государственный
Экологическая категория:	B
Состояние:	прошел рассмотрение концепции, ожидается окончательное рассмотрение
Дата публикации резюме проекта на английском языке:	28 января 2016 года

Описание проекта

В 2011 году ЕБРР создал механизм финансирования под государственную гарантию в размере 20 млн. евро на цели софинансирования с международными донорами приоритетных проектов модернизации водопроводных и канализационных сетей во многих районах Киргизской Республики.

В рамках этого механизма Банк предоставляет кредиты под государственную гарантию для последующего или безвозмездного кредитования участвующих в программе компаний водоснабжения. Подпроекты направлены на решения неотложных задач по модернизации водопроводно-канализационной инфраструктуры. В настоящее время средства первоначального механизма финансирования полностью распределены, и Банк одобрил расширение данного механизма в сумме 20 млн. евро.

В рамках расширенного механизма ЕБРР рассматривает возможность оказания поддержки подпроекту водоснабжения в Кара-Суи.

ЕБРР предоставит кредит под государственную гарантию в сумме до 1,0 млн. евро Киргизской Республике, средства которого будут переведены муниципалитету города Кара-Суи для Карасуйской водопроводной компании в целях улучшения предоставляемых ею услуг по водоснабжению и очистке сточных вод.

Для софинансирования реализации данного подпроекта по линии Механизма инвестиционного финансирования ЕС для Центральной Азии (МИФЦА) будет выделено 3,3 млн. евро. Дополнительные средства софинансирования в сумме 1,0 млн. евро предполагается получить от одной из МФО.

Цели проекта

Общие задачи подпроекта заключаются в следующем: а) модернизация системы водоснабжения и ряд улучшений в системе очистки сточных вод; и б) улучшение финансового и операционного менеджмента.

Воздействие на переходный процесс

Воздействие подпроекта на переходный процесс будет выражаться в следующем:

- улучшение доступа к базовым коммунальным услугам; проведение тарифной реформы с установлением лимитов ценовой доступности;
- повышение уровня собираемости платежей; установление договорных отношений между городом и Компанией; улучшение операционного и финансового менеджмента в Карасуйской водопроводной компании (включая подготовку и публикацию МФСО и бизнес-плана, обучение методам закупки товаров и услуг и т.п.);
- внедрение процедуры официальных консультаций с водопользователями в форме территориальной программы взаимодействия с заинтересованными сторонами.

Информация о клиенте

КИРГИЗСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Правительство Киргизской Республики, город Кара-Суу и Карасуйская водопроводная компания.

Финансирование ЕБРР

1 000 000 евро.

Кредит под государственную гарантию в сумме до 1 млн. евро Киргизской Республике для передачи муниципалитету города Кара-Суи в интересах Карасуйской водопроводной компании.

Общая стоимость проекта

5 300 000 евро.

Общая стоимость подпроекта составляет 6,6 млн. евро, включая техническое содействие.

Экологические и социальные вопросы

Проект отнесен к категории "В" в соответствии с "Экологической и социальной политикой ЕБРР" в редакции 2014 года. Экологическое и социальное комплексное обследование (ЭСКО) по предлагаемой Программе приоритетных инвестиций (ППИ) было проведено независимыми консультантами в рамках подготовки технико-экономического обоснования. Результаты ЭСКО указывают на то, что реализация подпроекта позволит существенно расширить доступ к безопасной питьевой воде благодаря повышению эффективности и надежности услуг водоснабжения в Кара-Суи. Любое неблагоприятное воздействие будет носить ограниченный, локализованный и временный характер, и может быть предотвращено или смягчено путем применения международных рекомендованных норм строительства.

Подпроект позволит улучшить нынешнее низкое микробиологическое качество питьевой воды в Кара-Суи посредством реконструкции существующих водопроводных труб, а также надлежащей дезинфекции воды в точках ее забора, что будет способствовать улучшению здоровья населения. Модернизация и расширение системы водоснабжения позволит увеличить общее количество людей, имеющих улучшенный доступ к водопроводной воде, с 10 600 человек в 2014 году до 13 500 человек в 2018 году. Реализация ППИ позволит также

сократить потери воды с нынешних 75% от общего объема ее производства до 59% в 2018 году.

В настоящее время в Кара-Суи отсутствует централизованная система сбора и очистки сточных вод. Большая часть сточных вод сбрасывается в выгребные ямы на территории частных домов. Перелив из выгребных ям неочищенных сточных вод и их неконтролируемый сброс из действующей системы сбора сточных вод создают существенную угрозу заражения для окружающей среды, ресурсов подземных вод и здоровья людей. Строительство новой системы сбора сточных вод для отдельного района города и модернизация станции очистки сточных вод в рамках ППИ позволят значительно снизить существующие риски. Долгосрочные инвестиции понадобятся также для дальнейшего увеличения мощностей системы сбора и очистки сточных вод для предоставления услуг всему населению и выполнения национальных стандартов и норм ЕС.

Техническое сотрудничество

Перед подписанием проекта

ТС 1: технико-экономическое обоснование по подпроекту водоснабжения в Кара-Суи. Подготовка финансового, экологического и социального технико-экономического обоснования. Стоимость задания составляет 280 000 евро и будет профинансирована правительством Чехии.

ТС 2: аудит и пересчет финансовых счетов. Стоимость этого задания составляет 13 070 евро и будет профинансирована из собственных средств ЕБРР.

После подписания проекта

ТС 3: оказание Компанией поддержки в целях: i) содействия группе по реализации проекта (ГРП) в таких сферах, как техническое проектирование, закупка товаров и услуг и надзор на ходом строительных работ. Сметная стоимость данного задания составляет 600 000 евро и будет профинансирована по линии Фонда СНЭП.

ТС 4: Программа корпоративного развития и Программа взаимодействия с заинтересованными сторонами. Сметная стоимость данного задания составляет 420 000 евро и будет профинансирована международным донором или по линии СФА.

Контактное лицо в Компании

Зарлык Тургунбаев
Merya.karasuu@mail.ru
+996 312 624013
+996 312 666284
Kara-suu Merya Kara-suu

Возможности для участия в проектах

По поводу участия в проекте или закупках просьба обращаться к компании-клиенту.

Проекты в госсекторе: см. [EBRD Procurement](#). Справки: тел. +44 20 7338 6794
эл. почта: procurement@ebrd.com

Общие справки

Справки по проектам ЕБРР, не связанные с осуществлением закупок:
Тел.: +44 20 7338 7168; эл. почта: projectenquiries@ebrd.com

Принципы информирования общественности (ПИО)

ПИО определяют установленный в ЕБРР порядок раскрытия информации и проведения консультаций с заинтересованными сторонами для содействия более глубокому пониманию и знанию его стратегий, политики и операционной деятельности.

[Текст ПИО](#)

Орган по рассмотрению жалоб в связи с проектами (ОРЖ)

ЕБРР создал Орган по рассмотрению жалоб в связи с проектами (ОРЖ) для независимого рассмотрения жалоб, поступающих от одного или нескольких физических лиц или от организаций, касающихся финансируемых Банком проектов, которые, по мнению заявителей, уже причинили или могут причинить ущерб.

Правила процедуры ОРЖ

Все жалобы в ОРЖ должны подаваться в сроки, определяемые в [Правилах процедуры ОРЖ](#). Если Вы не уверены в приемлемости Вашей жалобы, обращайтесь за содействием к уполномоченному ОРЖ (по адресу: pcm@ebrd.com).